

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id videm probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseltük).
XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felélős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsédekben.

A vajudás.

Senki sem tudja, hogy mi lesz Magyarország politikájából? Maguk a főpolitikuskok sem. Maga a király sem.

Egyik vezérember a másiknak adja a kilincset. Referálnak, Elmondják a felségnek a véleményüket, a nemzet véleményét. S mikor kijönnek a fehér, arannyal diszitett szobákból, megint csak a szürke bizonytalanságot látjuk.

Mi lesz?

— A király nem akar engedni a nemzeti követeléseknek — ezt hangoztatják egyesek.

— Igenis enged, belátja, hogy a nemzet jogos és törvényen álló kéréssel járul eléje.

Ha bűn van, a régiek lelkén szárad. A Tiszáknak, Wekerléknek, Bánffyknak a lelkén, a kik évtizedeken keresztül hason csuszak a korona előtt, letagadták a nemzet szívverését, befeketítették Apponyit, a kit ma körül vesznek a jók, letagadták a nemzet szívverését, loptak, hazudtak, hogy azalatt a nemzet javaiban daskálkodhassanak, garázdálkodhassanak.

Persze nehéz megérteni annyi hazudozás után, hogy most egyszerre mást akar a nemzet, mint 36 esztendőn keresztül akart. Ezt mondotta a király.

De mi nem tudjuk elképzelni, hogy a jó király nem akarná megérteni és nem bírná követni nemzete szíve óhaját. És ha még ugy látszanék is, hogy akadályok vannak, ott az egyházipolitikai törvények szentesítésének példája. Fájhatott-e valami a mi jó öreg királyunk szívének inkább, mint erőszakot venni lelkiismereten, legbensőbb vallásos meggyőződésén, mint akkor tette?

És megette, mert azt mondták, hogy a nemzet akarja.

Miért ne hajlanék most a nemzet felé, mikor belátja, hogy minden tanácsadója azt mondja, hogy a nemzet kívánságai jogosak és törvényben gyökereznek.

A lapok egy értelmileg hirdetik, hogy Apponyi Albert grófnak s Zichy János grófnak, a néppárt elnökének, a Felső elé terjesztett véleményei a nemzeti követelések tekintetében fedezik egymást.

Helyes! Így tudjuk mi is.

Hazafiságban, hazánk szeretetében. a koronás király iránt való loyális hűségben egy lépésre sem akarunk hátramaradni annál a férfinál, a kinek nemzeti politikája évtizedeken keresztül legjobban megfelelt a magyar nemzet igazi gyökerének, törzsének.

Ilyen volt a mi politikánk a múltban,

ilyen akar lenni a jövőben. Rosszabát csak a rosszakarói hazudtak rá

A nemzeti, keresztény irányu politikáé a jövő Magyarországon.

A tűzoltók gyűlése.

A fejérmegyei tűzoltószövetség vasárnap, azaz 23-án tartotta évi közgyűlését a vármegyeház kis termében Buchard Bélavári Rezső főispáni titkár elnöksége alatt. A megye 25 községét 40—50 tag képviselte.

Az elnök megnyitván az ülést, jelentette, hogy Kempelen Imre betegsége miatt nem jelenhetvén meg elnöki tisztét reája ruházta. Majd jelentést tett azon eseményekről, a melyek a legutóbbi Vaalon tartott megyei közgyűlés óta történtek s a melyet az elnökség üléseken kívül végzett. Kiválóan fontos a tűzoltóság fejlesztése és megerősítése céljából történt azon intézkedés, hogy a községek tűzrendészeti kerületekre osztattak be s élükre az előjáróság egyes tagjait állították, a kik állandó örei voltak a kerületi közhöz tartozó tűzrendészetnek. — Örvendő vette tudomásul a közgyűlés a számvizsgálók jelentését, mely szerint a szövetségnek 2009 kor. 80 fill. bevétele és 896 kor. 20 fill. kiadása volt s így a fennmaradt tőke 2073 kor. 60 fill. tesz ki, a melyet a már meglévő 6400 kor. tőkéhez csatolva érték-papirokban helyez el a vezetőség. A tőke kamatait annak idején hasznos megyebeli tűzrendészeti kiadások törlesztésére fordítják.

Ezután az indítványok következtek, melyeket Vida Pál sziv. titkár terjeszti elő s a melyeket

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Hét országon keresztül.

Uti emlékek.

Marseille után csöndes, nyugodt vidék következett. Jó időre a tenger szemlélésétől is meg voltunk fosztva s csak Cette körül nyílt ki újra a láthatár, hogy legalább néhány óráig szemlélhessük. Aztán ismét prózai világ környékezett bennünket. Jobbról-balról órákhosszat tartó szálló-kertek zöldeltek. Hiszen nálunk is van szálló elég, borunk is van már, Istennek hála, hogy a nimetnek is jut belőle, (csak megvegye), de a mennyi a franciáknak tereni, az mégis csak több a soknál. Aztán még milyen bolond szerencsésük is van hegyibe. Még csak nem is karózzak, hanem hagyják nőni, bokrosodni, a hogyan a jó Isten időt ad rá s mégis szép, édes, érejt fűtöket szednek róla. Ugy hallottuk, hogy az amerikai szállót itt telepítették meg Európában először s a nagy filoxera-pusztítás után itt állt legegyszerűbb lábra a bortermeles. Szobrot is állítottak annak, aki megtanította őket a legnemesebb fa plántálására.

Toulouse.

Toulouse környéke egészen Fejérmegyét juttatta eszembe. Csak egyet irigyeltem tőle, a gyönyörű plátánfát, a melyek — ugy látszik — a mi magyar fáinkat, az ákácot pótolják náluk. Toulouseban már csak annyi időnk jutott,

hogy a Szt. István (St. Etienne) templomát és a katedrálisat megnézzük. Talán nincs az egész Közép-Európában templom, mely e templomot a szentek ereklyéinek gazdagságában felülmúlja. Jakab, Tádé, Barnabás, Simon, András apostoloknak, továbbá aquinói Tamás, Raymund, Vidor s még több kiváló szent ereklyéinek buldog tulajdonosa e templom, a melynek egyébiránt az is nevezetessége, hogy állítógazd egész Európának legnagyobb román-stíli temploma. Ilendő borral előlőntotta vezetők a helyeket, hol a szentek értékes, ércből készült s drágakövekkel kirakott koporsóit őrizték s mi meghatva távoztunk a helyről, mely a lelkek és erények csatáit diadalmasan megvívott hősök földi maradványait rejtette.

A katedrális félbenaradt, egy tornyu, de annál érdekesebb alkotás. Drága gobelinek egész tömege lepette meg bennünket művész kivitelével.

Közben fölkerestük a Caronne folyócska fűrdőházát és pompás lubickolást cselekedtünk meg benne, a mi az egész napi utazás és máskálás után nagyon kellemes üdülést szolgált.

Visszajövet toronyzenében gyönyörködtünk. Az egyik templom tornyából hangzott felénk a bájos, kedves ének, a szebbnél-szebb egyházi dalok.

Este lázban találtuk az egész várost. A nagy nemzeti ünnepre, a Bastille bevételének nemzeti emlék ünnepére készülődtek. Még csak 11-dike volt (tulajdonképeni ünnep 14-re esik) s máris az egész város talpon volt. Az utcák, különösen pedig az erkélyek apró zászlócskával voltak fellobogóva. A tereken pedig hullámozott a nép. Itt kopott, festett képtű énekesnők kornyikáltak s

bizonyára érdekes históriákat zöngthettek, mert az érdeklődők nagy figyelemmel egész sűrű gyűrűt alkottak körülöttük. (Udobb egy nagy téren mozgófényképeket mutattak be és pedig nem is egy, hanem egyszerre három helyen a folséges nép mulattatására, a mely, ha másként nem juttott volna eszébe, így bizonyára elgondolhatta, hogy neki most nagy oka van az örömrre. Természetesen mindez ingyen történt. Mindennél érdekesebb jelenség volt az, hogy a képek színesekek voltak, a mit nálunk eddig még nem szoktak produkálni, másodsor pedig körülbelül érték azt a tökéletességet, a mi a technikai tudásnak e pompás produkciónál eddig még igen sikerült, hogy szemünk a legcsekélyebb megerősítés nélkül szemlélhettük. Köklerek, pojákók jöszök, tenyérből, fehér ereket utján jövendőlők bőven akadtak. A nép pedig mulatott, felede a nyomoruságát legalább egy percre s érezte, hogy ő is valaki, mikor a kedvéért ennyien török magukat.

Lourdes.

Másnap reggel három óraker fölverték már bennünket, hogy Lourdes-felé induljunk. Gyönyörű vasárnap reggel volt. Az ég földterülvé mosolygott, az én lelketem pedig valami csodás varázs hatotta át, érezvén, hogy életem egyik legmaradandóbb emlékéhez közeledek. Maga a táj, melyen áthaladtunk, minden képével lelkünk fölélenkítésére volt alkalmas. Hiszen része volt még Provence dallait mezőinek, a hol már egy nap óta haladtunk. Hasonlít Tirolhoz, de szelidebb. Látnak kiemelkedni a Pyreneusok kopár, vagy hófödte ormait, de a völgyek tele vannak szelidséggel.

Mai lapunk 4 oldal.

